

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sir 27,30 – 28,7; Psalam: Ps 103,1-4.8.10-12; Drugo čitanje: Rim 14,7-9; Evanđelje: Mt 18,21-35

Draga braćo i sestre!

Evanđelje danas poziva na ozbiljno razmišljanje; svačijem radu doći će kraj, a onda je obračun: pred Boga morat ćemo svi. Bit će nam mjereno kako smo mjerili, suđeno kako smo sudili, oprašteno kako smo opraštali: "Na kraju života suditi će vas ljubav" napisao jedan naš suvremenik. Upravo to kaže i današnje evanđelje. Neki istočnjački vladar pozove svoje službenike od prvog ministra do zadnjeg konjušara i traži obračun. Ministar je upravljao golemim bogatstvom. Došao dan obračuna, ali prazne i njegove ruke i kraljeva blagajna. Bogatstvo, milijuni pronevjereni, otišli u luksuz; ministar dršće i čeka svoju propast. U prvi čas kralj je bez milosrđa, osuda strašna kako je i bio nekada običaj kod vladara na Istoku. Da se utjera bar dio golemog duga i da se zadovolji pravdi, kralj naredi da se proda ministar i sve njegovo: žena, djeca, imanje. Nemila sudbina velikog lopova. Slika stroge Božje pravednosti, suda bez milosrđa. Da, naš Gospodin je pravedan, sama pravednost, ali nije samo pravednost: on je i ljubav što prašta, milosrđe što čeka kako svjedoči nastavak današnjeg evanđelja. Ministar ošinut osudom kao gromom pao je na koljena, obećaje i nemoguće: "Strpljenja imaj sa mnom i sve ću vratiti! I gospodar se smilova tome sluzi pa ga otpusti i dug mu oprost." Takav je Bog naš. I pravda njegova satkana je od milosrđa i ljubavi: on nas ljubi i kad nas sudi, a velika ljubav oprašta mnogo, oprašta sve ma koliki bili dugovi. Međutim, ne smije se nikada zaboraviti: ljubav Božja mora biti pravedna, milosrđu njegovu ima granica. Ako pokažemo da nismo vrijedni milosrđa, ostaje stroga pravda. Potvrđuje to evanđelje što smo ga slušali. Ministar kojemu je oprašteno stotine milijuna, ne oprašta nekoliko stotina dinara. Milosrđe ga spasilo, ali on je bez milosrđa; ljubav mu oprostila, ali on ne oprašta: u grudima mu je sebično, ledeno srce; ne diraju ga tuđe suze; vječno će plakati. "Tako će i Otac moj nebeski postupiti s vama, ako ne oprostite jedni drugima od svega srca."

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Bog nama kako mi ljudima: tko ne oprašta, ne oprašta mu se. Ljubav, milosrđe, opraštanje to je Bog naš; moramo mu biti slični. Znao je Gospodin: ako u srcu čovjekovu nema bar kapljica Božje ljubavi, onda je to srce okrutne, vječno gladne zvjeri. Zato je obveza ljubavi, milosrđa i opraštanja najveći zakon kršćanstva. "Blago milosrdnima, jer će postići milosrđe!" reče Gospodin. Naš Bog nama mjeri našom mjerom: "Ako vi oprostite ljudima njihove pogriješke, oprostit će i vama vaš Otac nebeski. Ako li vi ne oprostite ljudima njihove pogriješke, ni vaš Otac ne će vama oprostiti vaših." Dobro zapamtiti: Gospodin nam sudi po paragrafima kojima mi sudimo braću: "Kako budete sudili, onako će se i vama suditi." Ozbiljne su ovo riječi iz usta Bogočovjeka. Bog najradije prašta, on je milosrđe, ljubav; veliki dužnik svatko je od nas. Bog nam je dao sve što jesmo, sve što imamo. Bog naš ljubi nas, prašta nam i najveće grijehe, najveću nezahvalnost; ljubiti, praštati prva je naša dužnost, jer smo djeca Oca nebeskog. Kakav on, takvi mi: po rodu, po radu. Moramo biti božanski, a to je moguće samo po milosrdnoj ljubavi koja oprašta: uvijek, svakome i sve. Grofica de Chantal izgubila je muža krivnjom jednog prijatelja. Da pokaže kako je oprostila ubojici svoga muža, kumovala je na krštenju njegovu djetetu. Tako bi se morao vladati svaki kršćanin: oprostiti sve i svima. Mržnja i osveta posao je đavola, ljubav i praštanje Božje je djelo; ljubav oprašta i kad joj se pljuje u lice. Teško je naći majku koja svom djetetu ne oprašta i najveće uvrede. Oprašta, jer ljubi. Bog daleko više oprašta jer daleko više ljubi. Isus i na križu moli za svoje krvnike. A svi smo pomalo njegovi krvnici: natovarili smo mu križ na ramena. Želimo li da nam Bog ne "pazi na grijehe", ugušimo svaki osjećaj osvete i mržnje. Praštajmo uvijek i svakome ako želimo Boga za prijatelja! Svakoga dana zalazi sunce; uvijek treba oprostiti; svakog dana moramo iznova učiti biti kršćani: biti milosrdni i znati opraštati. Onda istom smijemo moliti: "I otpusti nam duge naše kako i mi otpuštamo...."

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



18. - 24. rujna 2017

XXIV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 371/2017)

Riječ Božja

**U ono vrijeme: Petar pristupi Isusu i reče:
»Gospodine, koliko puta da oprostim bratu
svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam
puta?« Kaže mu Isus: »Ne kažem ti do
sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.«** »Stoga je kraljevstvo nebesko
kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započe obračunavati,
dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao
odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima
te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj
sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug
mu oprost. A kad taj isti sluga izade, naiđe na jednoga svoga druga koji mu
dugovaše sto denara. Uhvati ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug
padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga. Kad
njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to
dojaviše gospodaru. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam
ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome
drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda
mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s
vama ako svatko od srca ne oprost svomu bratu.«

**Ljudsko biće, premda pretpostavlja razvojne procese, posjeduje i jedinstvenost koja se ne
može do kraja objasniti razvojem drugih otvorenih sustava. Svaki od nas posjeduje osobni
identitet i sposoban je uspostaviti dijalog s drugima i sa samim Bogom. Sposobnost
razmišljanja, rasuđivanja, stvaralaštva, tumačenja stvarnosti, umjetničkog stvaranja i
druge originalne sposobnosti pokazuju jedinstvenost koja nadilazi fizičko i biološko
područje. Sama novost, sadržana u pojavi jednoga osobnog bića unutar materijalnog
svemira, pretpostavlja izravno Božje djelovanje, poseban poziv na život i odnos jednoga
»Ti« koji se obraća jednom drugom »ti«. Na temelju biblijskih izvještaja o stvaranju,
osobu držimo subjektom koji se nikada ne smije svoditi na kategoriju objekta.**

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 81.)

RASPORED SVETIH MISA

18. P - Josip Kupertinski; Ariadna, Senarije; 1Tim 2,1-8; Ps 28,2.6b-9; Lk 7,1-10	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Pavliček
19. U - Januarije, Eustohije, Teodor; 1Tim 3,1-13; Ps 101,1-3.5-6; Lk 7,11-17	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Franjo, Agneza, Josip, Ivan i Marija Perc
20. S - Andrija, Pavao, Andrijana, Paula; 1Tim 3,14-16; Ps 111,1-6; Lk 7,31-35	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Dragutin i Terezija Šteingel, Mijo Skupnjak, Stjepan i Marija Grulja
21. Č - Matej ap. i evand., Mate, Matko, Matiša, Matea; Ef 4, 1-7.11-13; Ps 19, 2-5; Mt 9, 9-13	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Anđela i Stjepan Pomper 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + ob. Pavliček, ob. Mešić i ob. Novak
22. P - Emerita, Mauricije, Silvan, Silvana, Oton; 1Tim 6,2c-12; Ps 49,6-10.17; Lk 8,1-3	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Gabrijel Hruško god., ob. Hruško i Zadravec
23. S - Pijo iz Pietrelcine, Zaharija i Elizabeta; Lino; Fil 3,8-14; Ps 40,2.4ab.7; Lk 5,1-11	19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Josip Horvat
24. N - XXV. Nedjelja kroz godinu; Iz 55,6-9; Ps 145,2-3.8-9.17-18; Fil 1,20c-24.27a; Mt 20,1-16a; „Zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marija god. i Ljudevit Dukarić, ob. Magić 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Ivan Fulir 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Možda smo danas došli pred Gospodina i sami vapeći za oprostom, koji je našoj duši povratio mir. No možda netko vapi i za našim oprostom. Sjetimo se da živimo od Božjeg oprosta i da mu nikada ne možemo uzvratiti za sve sto nam je oprostio. Dajmo i mi svojim bližnjima mogućnost novog početka. Oprostimo i gledajmo ljude, a ne njihov grijeh.

Otpusti nam duge naše kao što i mi otpuštamo dužnicima našim - to jest onima koji su nešto protiv nas skrivili! Doista, teško je izraziti duboku vrijednost stava koji te riječi određuju i naglašuju. Što sve te riječi ne govore svakomu čovjeku o njemu sličnome i o njemu samome! Svijest da smo dužnici jedni drugima ide ukorak s pozivom na bratsku uzajamnost koju je sveti Pavao izrazio kratkim i jezgrovitim pozivom da podnosimo »jedni druge u ljubavi«. Kakva li je pouka poniznosti prema čovjeku, istodobno bližnjemu i nama samima, sažeta u tim riječima! Kakve li škole dobre volje za svakidašnje zajedničko življenje u različitim uvjetima našega bivanja! Ne budemo li marili za tu pouku, što će ostati od bilo kakvog 'humanističkog' programa života i odgoja? Krist sa svom upornošću naglašava potrebu praštanja drugima: kad ga Petar pita koliko puta treba oprostiti svome bližnjemu, on mu određuje simbolički broj »sedamdeset puta sedam«, htijući time reći da mora znati oprostiti svima i uvijek. (Sv. Ivan Pavao II. Enciklika Dives in misericordia, 14.)

Roditeljski sastanak i upis kandidata za Prvu Pričest

Dragi roditelji! U nedjelju 24. IX. Nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata (3. razred) za pripravu i primanje sakramenta Prve Pričesti iduće 2018 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika kandidata!

U subotu 23. IX. s početkom u 9.00 sati biti će ispovijed školske djece. Molim sve školarece od 4 do 8 razreda da dođu na sakrament Pomirenja, kao i sve srednjoškolce!

Čisto srce stvori mi, Bože, i duh postojan obnovi u meni! Ne odbaci me od lica svojega i svoga svetog duha ne uzmi od mene!

OPROSTI, OČE!

Kad se čini da je sve zastrto nerazumijevanjem, daj da živimo od opraštanja, tog krajnjeg oblika ljubavi: "Oče, oprosti mi, jer ni ja tako često ne znam što činim. A ti opraštaš, uvijek, uvijek iznova nama opraštaš, hoćeš da otpuhnemo od sebe čak i osjećaje krivnje, kao što dijete otpuhuje jesenski list što pada s drveta, da bismo naslutili najveću od svih sigurnosti: gdje vlada oprostjenje, ondje je i Bog! (brat Roger)

Hrvatsko-slovensko hodočašće u Stičnu 14. X. 2017 godine

Dragi župljani 14. listopada u marijanskom svetištu u Stični u Sloveniji biti će 6. susret slovenskih i hrvatskih vjernika katolika. Hodočašće se održava i prilikom 100 obljetnice ukazanja BD Marije u Fatimi i to pod geslom „Zajedno živjeti Marijin poziv“. Kao župa planiramo toga dana hodočastiti u Marijansko svetišće u Stičnu a na povratku posjetili bi kartuzijansku opatiju i samostan u Pleterju u Sloveniji. Nakon završetka duhovnog programa i mise u Stičnu imali bi organiziran i ručak. Svi koji ste zainteresirani za hodočašće prijavite se na župni ured što prije! Cijena autobusa i ručka po osobi biti će 200 kuna! O detaljima i programu samoga hodočašća biti ćete obavješteni narednih nedjelja!

Dragi župljani! I ove godine sredstvima Ministarstva kulture i dobrotom i donacijom općine Jalžabet nastavljamo s obnovom naše župne crkve, a ove godine i kapele u Kelemenu. Ovim putem zahvaljujem se svima koji su omogućili da se ovaj projekt ove godine nastavi, posebno našoj Općini Jalžabet s načelnikom **gosp. mr. Mirkom Magićem i općinskim vijećnicima, te **gosp. dr. sc. Josipu Križaniću** na trudu i zalaganju da naša crkva ostane u projektu Ministarstva kulture koje je pokrovitelj ovih radova uz našu općinu. Nadam se da će i ostali prijavljeni projekti ući u projekt. Veliko hvala i dosada Vama 118 obiteljima naše župe od 750 koje godišnjim darom pomažete obnovi i funkcioniranju župe, te pozivam sve ostale da pomognu u obnovi naših sakralnih objekata, apeliram i na Petu Crkvu zapovijed da se doprinosi za Crkvene potrebe koja nas sve obvezuje.**

Oproštenje je čin ljubavi, ljubavi koja je najveća mjera pravednosti Oproštenje i ljubav u današnjoj se kulturi proglašavaju 'slabošću', 'porazom', 'neuspjehom'. Kao da se ne vidi ona snaga koja izvire iz Oproštenja i koja je kadra promijeniti osobe i odnose među njima. To se događa kada se oprašta iz ljubavi. Ne da bi se drugoga ponizilo, ili da bi se zatvorila „još jedna stranica“ neuspjelih ljudskih odnosa. Oproštenje bez ljubavi ne obnavlja odnose, nego još više udaljava, ponižava. Istinski opraštam tek kada istinski želim obnoviti zajedništvo s onim komu opraštam.

Ovaj tjedan započinje jesenski kvatreni tjedan u kojem su vjernici pozvani na intenzivniju molitvu i djela pokore i ljubavi. Tjedan je posvećen molitvi za svećenička i redovnička zvanja te za kršćansku izgradnju mladeži. Kvatreni tjedan završava liturgijom kvatri u subotu, 23. rujna

ŽIVOT U ŽUPI

☺ Pjevački zbor ima probu u utorak u 20.00 sati

☺ Ministranti u subotu u 10.00 sati

☺ Pjevački zbor u Kelemenu u subotu u 15.00 sati

☺ Mladi u petak u 20.00 sati